

Очнулся - ГИПС...

По обледенелым улицам идешь как по минному полю. В крупных городах счет жертв гололеда - на десятки в день.

Например, только за два дня - 6 и 7 января 2003 года - и только в Санкт-Петербурге от гололеда пострадали 60 жителей, 45 из них госпитализированы, четверо отправлены в травмпункты, 11 - на амбулаторное лечение. Грядущее потепление несет новую напасть - с крыши того и гляди может сорваться сосулька. И неизвестно, куда угодит - то ли пешеходу по макушке, то ли на крышу припаркованного у дома автомобиля. Исключить риск трудно. А вот компенсировать материальные и моральные потери - вполне возможно.

Кто виноват

Ежегодно в России от гололеда страдают десятки тысяч людей.

- Прошлой зимой только в Москве 4741 человек получил травмы на обледеневших улицах, - говорит Сергей Федотов, заведующий оперативным отделом Научно-практического центра экстренной медицинской помощи Комитета здравоохранения Москвы. - Большинство травмированных - пожилые люди. Чаще всего при падении на льду происходит вывих, подвывих или перелом голеностопного сустава. Не редкость и более тяжелые травмы - например, перелом шейки бедра, а при падении навзничь можно получить и черепно-мозговую травму. От срывающихся с крыш сосулек и снежных глыб люди страдают независимо от возраста. Зимой 2000-2001 гг., например, сосульки обрушились на 83 москвича, двое погибли. Прошлой зимой пострадало 27 человек, погибли двое.

Количество пострадавших напрямую зависит от состояния дорог и крыш, а их состояние, в свою очередь, - от погодных условий. Но на стихию жаловаться имеет смысл только в том случае, если вы пострадали на своей или чужой территории - например, сломали ногу, выходя из личного гаража, или повредились головой в результате падения сосульки с крыши собственного особняка. В остальных случаях можно искать виноватого и жаловаться на него.

О том, кто отвечает за уборку улиц и состояние крыш в вашем городе, можно узнать в местных органах исполнительной власти. Например, в столице, согласно постановлению правительства Москвы от 9 ноября 1999 г. № 1018 "Об утверждении Правил санитарного содержания территорий, организации уборки и обеспечения чистоты и порядка в г. Москве", "организация работ по уборке, санитарной очистке и благоустройству территорий возлагается, в пределах закрепленных правовыми актами территорий, на районные управы, префектуры административных округов, балансодержателей, владельцев и арендаторов земельных участков".

Что делать

Итак, если вы поскользнулись и получили травму, выходя из метро, виноват метрополитен. Если несчастье произошло на обледенелых ступеньках магазина - виновата администрация торговой точки. А тем, кто пострадал от гололеда по месту жительства, искать правду нужно в своей жилищной конторе. Туда же надо бежать, если упавшая с крыши сосулька причинила ущерб вашему авто.

- Чтобы получить компенсацию от виновника, действовать следует быстро, - считает юрист Илья Гельфанд. - Первым делом надо оглядеться и определить, на чьей территории вы находитесь. Затем зафиксировать происшествие: превозмогая боль, созвать свидетелей и составить акт. Иначе при судебном разбирательстве будет очень сложно доказать, что травма получена в зоне ответственности того или иного юридического или должностного лица. После этого надо обратиться в травмпункт, где пострадавшему не только окажут помощь, но и документально подтвердят наличие травмы. А потом можно подавать судебный иск.

- Человек, поскользнувшийся на улице и в результате получивший травму, вправе требовать от организации, отвечающей за состояние тротуара, возмещения расходов на лечение, медикаменты, протезирование, санаторно-курортное лечение, дополнительных расходов на питание и возмещение утраченного заработка

или дохода, - говорит адвокат Кирилл Добродеев. - Также можно потребовать возмещения морального ущерба. В суд необходимо представить справку или выписку из истории болезни, чеки на медикаменты и дополнительное питание, если оно было рекомендовано врачом.

Подстелить солому

Однако на практике редко кто из пострадавших обращается в суд.

- Судиться с властями или с РЭУ - дело долгое и муторное, - предполагает пенсионерка Нина Белосохова, сломавшая руку под Новый год, выходя из подъезда своего дома. - Да и тяжело ходить по инстанциям, тем более в гололед. И потом попробуй докажи, что руку сломал не дома, а на улице.

Чтобы избежать падений на льду, врачи советуют либо вовсе не выходить из дома, либо подстраховаться от падений.

- Передвигаться по льду надо на полусогнутых ногах, наклонившись вперед, ступая на всю подошву, не торопиться, ноги слегка расслабить в коленях, - говорит Александр Соколов, врач-травматолог. - Руки (или хотя бы одна правая рука) должны быть свободны. Если чувствуете, что падаете - постарайтесь сгруппироваться и валиться на правый бок, с упором на ладонь и предплечье. И обязательно выходите на улицу в удобной устойчивой обуви.

Собственный способ защитить себя если не от падений, то от их последствий предлагают страховые компании. Купив, например, полис страхования от несчастных случаев, травмированный клиент получает денежную выплату, пропорциональную сумме страхового взноса и тяжести травмы. Например, полис со страховой суммой в 60 000 рублей обойдется в среднем в 350-400 рублей. Сломанная рука оценивается в 10 процентов от страховой суммы, а постоянная нетрудоспособность в результате несчастного случая в зависимости от группы инвалидности - от 30 до 75 процентов.

Хроники ледовых побоищ

В 1997 году жительница Пензы получила серьезную черепно-мозговую травму из-за упавшей с крыши жилого дома сосульки. Пострадавшая предъявила иск к ПО ЭВТ, в ведомстве которого находился жилой дом. Суд присудил взыскать с хозяев дома 10 миллионов неденоминированных рублей в пользу пострадавшей.

В 1997 году у порога своего подъезда погибла от обрушившейся сосульки москвичка Людмила Рольщикова. Суд определил виновного и приговорил его к лишению свободы сроком на один год.

В 2001 году жительница Уфы Галина Корчагина во время гололеда сломала ногу на территории Центрального рынка Уфы. Суд взыскал с администрации рынка 85 тысяч рублей в качестве денежной компенсации заувечье.

7 марта 2001 года в Тюмени у дома № 176 по улице Московский тракт в результате схода глыбы заледенелого снега погиб грудной ребенок. По факту гибели возбуждено уголовное дело.

В Вологде 13 марта 2001 года сорвавшейся с крыши ледяной глыбой убило 15-летнего Виталия Соколова, а 15 марта точно так же оборвалась жизнь 43-летней Марии Зязиной, работницы Вологодской нефтебазы. По факту гибели людей возбуждено уголовное дело.

3 марта 2002 года в Москве в Большом Тишинском переулке при расчистке крыши ледяная глыба упала на гражданина Украины Николая Майданюка, 45-летнего дворника, стоявшего у дома в оцеплении. Его вдове выплатили 24 тысячи рублей на доставку тела мужа домой на Украину и пообещали выдать два месячных оклада - 3200 рублей.

В Первоуральске 22 марта 2002 года из-за упавшей с балкона сосульки погибла 25-летняя Евгения Бабошина, находившаяся на 20-й неделе беременности. Уголовное дело по факту гибели женщины было прекращено.

12 апреля 2002 года в Мурманске пенсионерку убило упавшим с крыши пластом снега, ее попутчица получила серьезную черепно-мозговую травму. По факту гибели и нанесения увечий возбуждено уголовное дело.

9 января 2003 года 40-летняя жительница Москвы Елена Ковалева по дороге на работу поскользнулась на территории, прилегающей к своему дому, и получила черепно-мозговую травму. Пока женщина находится на лечении, ее муж собирает документы для подачи судебного иска.

Автор: Артур Скальский © Известия.Ру ЗДОРОВЬЕ, РОССИЯ № 3468 14.01.2003, 08:53

URL: <https://babr24.com/?ADE=5430> Bytes: 7722 / 7659 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)